



ismert család tartott távol e nemes czélu mulatságot, kiket igen jól esett volna még itt látnunk, kiegészítésre ezen lelkes mulató közönségnek. Tápláltnak azonban azon remény által, miszerint fognak ok találni eszközöket emberbaráti szeretetük s jótehetségük kimutatására.

Az egyesregelett alig hetven családtól 70 kr belépti díj mellett az összes bevétel 90 frt 90 kr azaz kilencven a. é. forint és kilencven krajczár volt, ebből visszatartott a költségek fedezésére 41 frt és 76 kr, segélyezésre fordított 48 a. frt és 14 kr, mely összeg a pénztár bezárása után, a városi rendőri hivatalnak, rendelkezése helyére leendő eljuttatás végett, azonnal átadott.

Papp Károly.

**Videki hírek.** — A herendi világhírű porcellángyárban, mely egy év előtt már csodibe jutott, ma ismét 25-én végleg megszűntették a munkát. Szomorú dolog! A Karczagrol elsőkötött s az Ermelléken megfogott rablók, kik Karczagra visszakísértettek, onnan ismét elsőköttek. Jól vigyázzanak ott is a rabokra. Az ér-dioszegi vincerellé-képzede zárviszágja 14-én tartott meg. A vizsgálat eredménye kitünő volt. **Trencsénmegyében** e hó 13-án óriás vihar dühöngött, mely óriási károkat okozott. **Magyar-Gencsen** (Vasm.) takácsipartársulat alakult. **Inczedén** egy vadászat alkalmával egy szombathelyi uriember egy paraszt fiút, kivel heves szóvitásba elegyedett, hasba lőtt, úgy hogy a fiú másnap meghalt. **Egy derek magyar mágus.** Gróf Pálffy János lakását Párisba tette át, 25 lovat vitt ki magával, képzelt, hogy minő háztartást fog ott vinni. Jó lett volna a gróf urnak Petőfi. A külföld magyarjai-hoz című versét elolvassa. **Mint a „Baloldal”** írja, Blaháné a jövő hó elején Kolozsvárra rándul 8 előadásra.

### UJDONSÁGOK.

\* **Meghívás.** A debreczeni gyalogverseny-társulat f. hó 29-én vasárnap délután fél három órákor a zenede termében közgyűlést tart, melyre a társulat tagjai összes számmal megjelenni kéretnek. Debreczen, 1875. aug. 21. Budaházi Endre, a társulat elnöke.

\* **A városi bizottságba** egy tag választása holnapra van kitűzve. Választanak a hatvanutazikat. Szavazási hely a város háza nagy terme. Felhívjuk erre az érdeklettek figyelmét.

\* **Az utolsó kontraskriba** írja az „Ev. prot. lap.” a debreczeni ref. kollégiumban hadházi születésű Nagy Imre, végzett theológus, főiskolai hivatalát jul. 31. végzte be. A kollégiumi belügyi legújabb átalakítás szerint többé rendnagyi (contrascribal) hivatal nem leendő, tiszte részben a séniorra száll; a sénior pénztárnoki és irodai teendői pedig állandó tisztviselőre, a kollégiumi háznagyra ruháztaták, a ki augusztus elején foglalta el hivatalát.

\* **A főiskolából.** A vidéki nyári segélygyűjtésre (supplicatio) jul. 16-án bocsátották ki a tanárkar által 15 hittanhallgató. — b) Az egyházközségi pénztárnok kimutatása szerint az 1874-ik évben befolyt a kollégiumi mindentanszaki és kora tanulók tápintezeti pénztárába összesen 2054 frt 40 kr, kegyes adomány, ebből az összes kerület 595 frt 14 kr, Debreczen 1499 frt. 26 kr szolgáltatott.

\* **Fényes esküvő** tartott ma délután. Gressy Kálmán főiskolai tanár és Oszterlam Olga k. a. esküdtek egymásnak örök hűséget. Kísérje a derek ifjú párt az élet utain — a meglegedés!

\* **Tamási** a nemzeti színház művésze — a mint a fővárosi lapokból olvassuk — nem szerződött a népszínházhoz; így remélhető volna, hogy színházuk részére megnyerhető lenne. Ajánljuk az igazgató figyelmébe a kedvező alkalmat.

\* **A debreczeni takarékpénztár** a budai árvízkarosultak részére — a mint a budapesti lapok jelzik — 100 frtot ajándékozott.

\* **A debreczeni „István”** gózmalom gyártmányait a tegnaptól fogva jelentékenyen lejjebb szállította, a mit mai hirdetésükben közölték. Ugyanis ezen gomb találatára fordulatot adott. Ugyanis ezen gomb találatára fordulatot adott. Ugyanis ezen gomb találatára fordulatot adott.

\* **A debreczeni-nagyváradai gyalogverseny,** mely e hó 29-én fog végbemenni, mindinkább kezd érdekesebbé lenni. A társulat által kitűzött három díjon kívül legújában Komlóssy Arthur ur egy drb. ezüst forintot azon feltétellel ajánlt fel és adott át a társulat elnökének, hogy azt azon versenyző nyerje, a ki legelőbb érkezik Berettyó-Ujfaluba. Különböző Nagyváradon is a legféltettebb érdekléssel várják már a verseny napját, s mint ottani lapokból olvassuk, a nagyváradai tornaegylet élönke harmadmagával elébe megyen versenyzőinknek egészen Bursig, s onnan az első megérkezőhöz csatlakozva — visszaindul Nagyváradra.

\* **Rabló gyilkosság.** Kisútczán Molnár Lajos tiszkei kiadó házában Szent István napján míg a gazda s gazdaszony templomban voltak, borzasztó gyilkosság követte el. Ugyanis a gazdaszony templomból haza men-

ván, kapujához érve, az utcáját bezárva találta. Csengett de az ajtó nem nyitott, gondolván, hogy honn hagyott szolgálója Varga Eszter, egy 13-14 év körüli leány valahova távozott, egy keveset várakozandó; betéret a szomszédokba; honnan pár perc időzést után visszatérvén, már az utcáját nyitva találta. Midőn a konyhába ért: kétségbeesítő meglepetéssel észre, hogy nevezett szolgálója életelen fekszik a földön, feje fejszével szétvált, a szemei a falra, a szemei a falra, a szemei a falra.

A királyi ügyész a vizsgáló bíráló rögton a helyszínerre mentek s keio óvatossággal megkezdődött a nyomozás, de egy órai kutatás után nem sikerült senkit felévezni, mar a gyuan borzasztó sulya a gazdaszonynak nehezegett, midőn a kir. ügyész által egy véletlen elejtett ruhagomb felfedezése a dolgnak döntő fordulatot adott. Ugyanis ezen gomb találatára fordulatot adott. Ugyanis ezen gomb találatára fordulatot adott.

\* **Telekkönyvi kivonat** találatot ma délelőtt, aki elviesztette, jelentéssel czegyelő-utczán a m. k. pénzügyigazgatóságnál, hol azt Szövetési Józsefnél árveheti.

\* **A berettyó-ujfalui tüzoltó-egylet,** megkeresés folytán, a legnagyobb készséggel ajánlta fel támogatását a debreczeni gyalogverseny-társulatnak, melysért a tüzoltó-egylet kebelől egy bizottságot küldött ki, hogy a versenyzők igazolási jegyeit a b.-ujfalui város háza előtt hivatalosan láttamozza. A nagyváradai tüzoltó-társulat, valamint a tornaegylet szintén testületileg fogadják a versenyzőket és pályabírákat, s ez intézkedésükről a debreczeni gyalogverseny-társulatot átiratilag már értesítették is.

\* **Válasz.** A „D. E.” 164. számában még 4 hét előtt a „Debreczen” 147. számában irt

cikkekme elkésett czífolat jelenvén meg, sietek a cikkemnek általa nevezett részét megbírált egynékné válaszolni. Minután én csak 4 hét alatt győződtem meg ellenemben a cikkében állítottokról, tehát ez azt bizonyítja, hogy nem volt a tüzesetnél jelen s így nem tudja az égés menetét. Midőn a tető lehamvadt s utána a nevezett plafont a legnagyobb mértékben kezdte a tűz emészteni, legalább 30 helyen — a melyre már mindenki keresztet vetett — és még akkor is a legnagyobb türelenséget fejté ki a sok néptömeg, én akkor hagytam el a tetszése szerinti égő laktnyát. Bizonyitnak állításom mellett az új deszkák is a plafonon, a melyek mindentűt láthatók, sőt több jászol és hídiasdeszka is elégett, különben remélem, nem antireformerrel van dolgom és nem fog oly kétes mondattal többé előálalni, hogy ha egy normalis önkéntes tüzoltó-egylet működnek városunkban már régebb idő óta; az eddigi károk is felényire le nem apadtak volna. Különböző igen örvendek, hogy nyilatkozatában városunkban az önkéntes tüzoltó-egylet felállítását melegen óhajítja. Mi is egynehány kezdők másfél év óta vagy 100 működő, 100 25 fős alapító és vagy 300 aláírt pártoló taggal — testtel, lélekkel azt óhajtanók, míg már a városi hatóságban, mint gyámokunkban elhelyezett bizalmunk tart. P o l o n y A n d o r.

\* **A tiszavideki vasuton** csütörtökön este kéjuzatok közül sokan panaszkodtak, hogy dacára a rendkívüli vonat menetnek — a rendkívüli utazó jegyek még későbbben a rendesnél adattak ki, úgy hogy a vonat már 1/2 hétkor volt megírva, hogy indul és a vasuti pénztárnok ur csak 6 óra előtt kicsivel kezdett lavirozni a pénztár helyiségebe az utazni akarókkal, a ropant néptömeg aztán kénytelen volt majdnem egymáshátán élet-halálküzdelmek közt megragadni a rövid, de jutányos alkalmat; meg is szenvedtek érte. Ennek következtében a vonat is később ment el. (Beküldött.)

\* **A lovarkörben** holnap két nagy előadás lesz; egyik d. u. 4 órákor a másik fél 8 órákor. Ajánljuk ezt a közönség figyelmébe.

\* **Válfaj dinnék.** Kiscsapótcza 376-ik szám alatti háznál válogatott faju sárga és görögdiényék akár egyenként, akár tetszés szerinti mennyiségben igen olcsó áron kaphatók. aknebt sárgadiénye 10 kr.ál, lubi vagy feyverneki, Nagy Áron és atnénei görögdiénye fajokból darabonként 10-15 kr.ál.

### A debreczeni orsz. vásárról.

— Hivatalos jelentés. —

Az árucikkek megnevezése, 1875-ik évi Lőrincz országos vásár alkalmával 1 db. ölni való veres borjú 10-12 frt, 1 db. nyársra való malacz 2-3 frt, 1 db. ölnivaló bárány 1.50-3 frt, 100 db. ökörzár 24-25 frt, 100 db. szarvaghy 8-10 frt, 100 db. nagyobb gyékény 100 frt, 100 db. kisebb gyékény 60 frt. 1 mázsa sós szalonka 41-44 frt, 1 m. sós háj 42-44 frt, 1 m. juhtúrú 24 frt, 1 m. kender kifésült 28-30 frt, 1 m. kender kifésült 28-30 frt, 1 m. fésületlen 18-20 frt, 1 m. csepi 10-12 frt, 1 m. montliszt 13.20 frt, 1 m. zsmylyliszt 11.80-12.60 frt, 1 m. sárgaviaszk 75-80 frt, 1 m. tavalyi gubics 18-20 frt, 1 m. fosztratlan új toll 2.50-3.20 frt, 1 m. ócska toll 25-80 frt, 1 m. pehej új 260-300 frt, 1 m. pehej ócska 140-150 frt, 1 m. enyv 30 frt, 1 m. rongy fekete 4.50 frt, 1 m. rongy fehér 7 frt, 1 m. lőszor hosszú 90-100 frt, lőszor kurta 40-45 frt, 1 m. virágolaj tisztított 18 frt, 1 m. virágolaj tisztított 22 frt, 1 m. hamuszir 16-17 frt, 1 m. timsó 9-10 frt, 1 m. szóda, angol fehér 6.50-7 frt, 1 m. szappan 19-20 frt, 1 m. repceolaj tisztított 22 frt, 100 itcze hegyi ó-bor 12 frt, 100 itcze hegyi új bor 11 frt, 1 itcze olvasztott tehéuvaj 70 kr, 1 itcze szalonaszir 52 kr, 1 itcze szilvapálinka 648 kr, 1 itcze szilvapálinka új 40 kr, 1 itcze életpálinka 28 kr, 1 itcze szesz 30 fokú 28 kr, 1 itcze tej 5-6 kr, 1 itcze tejföl 30 kr, 1 it. boreczet 20 kr, 1 it. szeszeczet 4-8 kr, 1 it. sziméz 70 kr, 1 itcze piaccizli 6 kr, 1 itcze kendermagolaj 28 kr, 1 itcze vadrepceolaj 28 kr, 1 mérő buza 3.50-4.50 kr, 1 m. kétszeres 3-3.20 kr, 1 m. rozs 2.50-2.90 kr, 1 m. árpa 1.50-1.60 kr, 1 m. zab 1.50-1.60 kr, 1 m. tengeri 2.60-2.80 kr, 1 m. 1 m. köles 1.50-2.80 kr, 1 m. köleskása 3.50 kr, 1 m. lence szeszemári 3 frt, 1 mérő lence szeszemári 8 forint, — 1 mérő pasuly fehér 4 forint, 1 m. vetett repcemag 6.50 kr, 1 aszák burgonya 1.20 kr, 1 pár truk 1 frt, 1 pár csirke 40 kr, 1 pár soványind 2.40 kr, 1 pár kacska 80 kr, 12 db. truktójás 20 kr.

Felölös szerkesztő a kiadótársulatok: SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs: TISZAI DANIEL.

## H I R D E T É S E K.

**Circolo Equestro Italiano.**

### JELENTÉS.

A vásártéren felállított lovarkörben.

**RENKIVÜLI FÉNYES ELŐADÁS**

a magasabb műlovlágás, lóidomítás, testgyakorlat és némajáték köréből.

**Végül**

a legújában alkalmazott, s országszerte feltűnő nagy tetszéssel fogadott

### HAMUPIPÓKE

(RENZ után.)

Nagy tüneményes némajáték, a hasonczimű tüneményes mese után; lovarda részére átdolgozva PRERAULT által; előadva hetven-, 8-10 éves fi- és leánygyermek által. Különböző figyelemre méltó a lovar kör átváltoztatása egy azon korbeli fényes teremé 5 percz alatt; az átváltozott „Hamupipóke” előtűnik egy parányi diszkocsiba fogott s ehez idomított kis lovakkal (Poni). Ezen előadás 3 szakaszba rendeztetett, melynek középső szakaszában több ország legkitünőbb személyei fognak megjelenni.

### MUSORZAT:

- 1) Az ünnepély hercege udvarmesterével.
- 2) Az indus király.
- 3) A hamupipóke és mostoha fiai.
- 4) Schlick tábornagy.
- 5) L. Napoleon.
- 6) Az ország két nemese.
- 7) Garibald tábornok.
- 8) Vilmos német császár.
- 9) Az ország két nemese.
- 10) Mac-Mahon a francia köztársaság elnöke.
- 11) Viktor Emanuel olasz király.
- 12) Az ország két nemese.
- 13) Radetzky tábornagy.
- 14) A török szultán egy szerencsen kiséretében.
- 15) Az ország két nemese.
- 16) Bismarck herceg.
- 17) A görög király.
- 18) Az ország két nemese.
- 19) Wrangel tábornok.
- 20) Az orosz császár egy kozák kíséretében.
- 21) Az ország két nemese.
- 22) Jon Bul, az angol nemzet képviselője.
- 23) Julius Caesar, római császár.
- 24) Az öreg Frigyes, Poroszország királya.
- 25) Az ország két nemese.
- 26) Az ország két nemese.
- 27) Hamupipóke incognitójemik meg 4 szolgálóval; szolgál, inas, portás, mind roccoruhában, a legdiszesebben kiállitva. Minden nemzetbeli beérkező saját nemzeti himnuszal jelenik meg. Ezek előtt a Hamupipóke — mostoha testvéreinek meg, honnan együtt a bába mennek. Végül megtalálják a Hamupipóket, mire következik a herceggel egybekelése és diszmenet az ehez különösen készült kis ünnepi kocsi.

**Nagyérdemű közönség!**

Ezen feltűnő némajáték már az 1873. évi bécsi világiállás alkalmával a nagy közönség figyelmét igen feltűnő mértékben magára vonta, és egymásután 185-ször adott elő Bécsben: 190-szer Párisban; 120-szer Maylandban; és 150-szer Berlinben, mindenkor és mindenütt a legnagyobb tetszéssel koronázva.

Ezek következtében nem mulasztottam el semmi fáradságot és áldozatot, hogy ezen határos némajátékot Debreczen város nagy érdemű közönsége részére is minél fényesebben kiállithassam. Az öltönyök a maylandi scala színházánál, a parányi diszkocsi pedig Bécsben cs. kir. kocsigár tulajdonos Fuchs A. urnál készitett; az ezen előadásához szükségesek pedig 8000 frtot meghaladó összeget vettek igénybe.

Melynélfogva ezen határos némajáték előadására van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszteletteljesen meghívni, s számos látogatás reményében maradok.

Tisztelettel.

**Sidoli Theodor, igazgató.**

A némajáték teljes magyarzati szövege diszesen fűzve, magyar és német nyelven, az előadás alkalmával 10 krajczárért kapható.

**Helyárak és kezdete mint rendszeren.**

**JAKAB, HELLER és LIPPMANN**

ajánlja a t. cz. birtokos és gabonakereskedő uraknak **dusan** ellátott

### zsákraktárát,

a legjobb minőségben és jutányos gyári áron, bármily nagy mennyiségben.

220 23—

### Titkos betegségek

és

### bőrbajok

gyógyitnak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint,

### FOGAK

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuzatnak.

**Dr. Weisz Gyula,** gy. orvos által.

Lakik: Miklóstezta Mózes Lajos-féle ház 2079. sz.

270 3-6

### Hirdetmény.

A h.-szobozslói vendéglő egy vagy több évre kiadó. A vendéglő emeletes, bir vendégszobákkal és kávéházi teremmel.

Értekezhetni eziránt **Adler Farkas** bérlelvél.

274 1-3

### Eladó majorsági föld.

A n.-péterfai külváros szomszédóságában, az első szegelytábla, árokkal és akáczfával körüllakított 9 1/2 hold majorsági föld, melyből két hold csinosan és czésszerűen berendezett szőlős és gyümölcsös kertő van alakitva, s lugasok által 4 táblára osztva, van benne 10 és 20 éves nemes fajta gyümölcsfa 120 tól 150 darabig, — van rajta egy csinos nyári szoba, saját kád és néhány vasas-hordó. — Külön tagban van 7/2 hold luczernás és szántóföld, ehez van egy felkerített tágas udvaron 16 öl caepepes épület, szénás kert és egy igen jó ivóvízű kut.

A megnevezett majorsági föld akár együtt, akár külön a kert, és külön a föld szabadkészből, kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal nagy-péteriutczában a 974. sz. alatti háznál.

273. —1

### KUBINYI KÁLMÁN

DEBRECZENBEN

Ujból berendezett raktárát — a mostani vásárra — minden üzletéhez tartozókkal bőven ellátta. — kiválólag:

- Lovagló készletek,
- Vadászati kellékek,
- Férfi kalapok,
- Nyakkendők,
- Esőernyők,
- Női pipere dizsárak,
- Toillet és illatezkekkel

leszállított árban!

A még fennmaradt 100 drb selyem napernyő — azok között nagyobb részt 6 frt, 7 frt, 8 frt, 9 frt, 10 frt — tetszés szerint választva darabja 2 frtől 4 frtig kapható!

259 5-6

### Mandel Ignác

### előbb P. MAYER FARKAS borkereskedése

piacz-utca Nánássy-ház 2137-dik szám alatt, szolgál a legjobb közönséges új- és ó-ermelléki-bakar asztali borokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlári vörös borokkal, palack-, itcze és akószámra; — továbbá, kitünő tokaji borok, a legjobb bel- és külföldi csemegebork, francia és magyar pezsgőkkel a legjutányosabb árt.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

227 6— 275 1-3

### Pályázati hirdetés.

A debreczeni m. kir. főidmüvesiskolában körülbelül 70 tanuló asztaltartása, mosás is beleértve, a jövő október 1-től vállalkozónak fog kiadtni. Pályázati határidő szept. 1-je, a mikorra a vállalkozni óhajtok irásban s lepecsételve tartoznak ajánlataikat beadni. Az ajánlatnak azt kell tartalmaznia, hogy az ajánlattevő egy tanulóknak egy havi ellátását mennyiért vállalja el. A közelebbi feltételek a felsőbb tanintézetben, mindenkor délelőtt, bővebben megtudhatók.

### Az igazgatóság.

Kiseb részben	Egész számban	100 b. font oszt. ért.		100 b. font oszt. ért.	
		100 b. font	100 b. font	100 b. font	100 b. font
13	58	13	58	13	58
12	47	12	47	12	47
11	36	11	36	11	36
10	25	10	25	10	25
9	14	9	14	9	14
8	3	8	3	8	3
7	2	7	2	7	2
6	1	6	1	6	1
5	0	5	0	5	0
4	0	4	0	4	0
3	0	3	0	3	0
2	0	2	0	2	0
1	0	1	0	1	0
0	0	0	0	0	0

Költségmentesen engedély nélkül, készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül

A B Arzali dára 1-65 rendű  
C szinán 2-od  
D Készlet  
E Lánnyár  
F Monárlat  
G Zomolytár 2-od  
H Fehérkanyóházi 1-65 rendű  
I Borakanyóházi 1-65 rendű  
J Lablárán 2-od  
K Lablárán 1-65 rendű  
L szinán 2-od  
M Rozsliár 1-65 rendű  
N szinán 2-od

Debreczen, 1875. aug. 20.